
31/05/2025

Τρισαρχιερατικός Εσπερινός στον ιερό Βράχο 
της Χρυσοπηγής στη Σίφνο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύρου, Τήνου, Άνδρου, Κέας και Μήλου

Προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Μαντινείας 
και Κυνουρίας κ. Επιφάνιου, και συγχοροστατούντων των 
Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Κασσανδρείας κ. Νικοδήμου 
και Σύρου κ. Δωροθέου Β’, στο επί του ομωνύμου Βράχου 
Μοναστηριακό Μετόχιο της Παναγίας Χρυσοπηγής τελέσθηκε 
χθες ο Τρισαρχιερατικός Εσπερινός της Αναλήψεως του Κυρίου 
και της αναμνήσεως των προς τη Σίφνο και τους Σιφνίους 
θαυμασίων της Παναγίας, της επιλεγομένης Χρυσοπηγής.

Η Εορτή τελέσθηκε με τη συμμετοχή του Ηγουμένου της Ιεράς Μονής Βρύσεως 
Αρχιμ. Ιωαννίκιου Λαμπρινού και Εφημερίων της Σίφνου, του Ηγουμένου της Ιεράς 
Μονής Τουρλιανής και του Αρχιερατικού Επιτρόπου Μυκόνου, και με την παρουσία 
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των Βουλευτών κας Αικατ. Μονογυιού και κ.κ. Φιλ. Φόρτωμα και Μάρκου 
Καφούρου, του Αρχηγού του Λιμενικού Σώματος, του Περιφερειακού Διευθυντού 
της Ελληνικής Αστυνομίας, του Διευθυντού της Αστυνομίας Κυκλάδων, του 
Διοικητού της 6ης Περιφέρειας Λιμενικού Σώματος, των Λιμεναρχών Σίφνου και 
Μήλου , του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου, Αντιδημάρχων, Περιφερειακών 
και Δημοτικών Συμβούλων, του Προέδρου του Συνδέσμου Σιφνίων κ. Αντ. Ζαμπέλη 
και μεγάλου πλήθους πιστών από τη Σίφνο και τα πέριξ αυτής Κυκλαδονήσια, την 
Αρκαδία, τη Γορτυνία και τον Πολύγυρο Χαλκιδικής.

Προηγουμένως η αγία Εικόνα της Χρυσοπηγής μεταφέρθηκε από την οικία των 
Πανηγυράδων,κ. Κώστα Γεωργούλη και κας Ευγενίας Φραντζεσκάρου, στο λιμάνι 
των Καμαρών Σίφνου, απ’ όπου την παρέλαβε κατά το έθος το πλοίο “ΑΝΕΜΟΣ” 
της Εταιρείας “AEGEAN SEA LINES” του πλοιοκτήτου κ. Λεωνίδα Δημητριάδη, στη 
γέφυρα του οποίου ο Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος Β’ τέλεσε αγιασμό και ευλόγησε 
τον Καπετάνιο και το Πλήρωμά του.

Το “ΑΝΕΜΟΣ” προσορμίσθηκε έναντι του ιερού Βράχου της Χρυσοπηγής, ενώ τιμές 
απέδιδε το “SUPERJET 2”.

Μετά την αποβίβασή της στην μικρή προβλήτα, όπου την ανέμεναν οι 
Σεβασμιώτατοι Αρχιερείς, η ιερά Εικόνα μετεφέρθη στον επί του Βράχου Ιερό Ναό, 



υπό τους παιάνες της Φιλαρμονικής του Λιμενικού Σώματος, τους πανηγυρικούς 
συριγμούς δεκάδων πλοιαρίων, αλιευτικών σκαφών και καϊκιών, και τη ρίψη 
πυροτεχνημάτων, που προσέδιδαν έντονα πανηγυρικό χαρακτήρα στην τελετή.

Αμέσως μετά, τελέσθηκε ο Τρισαρχιερατικός Εσπερινός, κατά τον οποίο ο 
Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος Β’ καλωσόρισε και ευχαρίστησε με εγκαρδίους και 
φιλόφρονες λόγους τους Αρχιερείς, για την παρουσία τους, και συνεχάρη τον 
Ηγούμενο της Ιεράς Μονής Βρύσης Αρχιμ. Ιωαννίκιο, για την κοπιώδη 
προετοιμασία και άψογη διεξαγωγή της Πανηγύρεως.

Τον θείο λόγο εκήρυξε πνευματικώτατα ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Μαντινείας και Κυνουρίας κ. Επιφάνιος, ο οποίος, αφού ευχαρίστησε τον 
Σεβασμιώτατο κ. Δωρόθεο Β΄ για την πρόσκληση και τη φιλοξενία του, στη μεστή 
θεολογικών νοημάτων και διδακτικών μηνυμάτων ομιλία του, ανεφέρθη στην διπλή 
συνάντηση της Θεοτόκου στην Εικόνα της με την Εικόνα της Αναλήψεως, όπως 
αυτή έχει ιστορηθεί στην θαυματουργή Εικόνα της Χρυσοπηγής, και στο γεγονός 
της Αναλήψεως του Κυρίου, η οποία οδηγεί στη θέωση της ανθρώπινης 
υποστάσεως, που πραγματοποιείται με την εν σώματι ανάληψη Του στους 
ουρανούς, όπου ην το πρότερον, σε συνδυασμό με την επαγγελία του για την 
κάθοδο του Αγίου Πνεύματος.



Επεσήμανε δε ότι δώρα της Αναλήψεως και της μετ’ αυτήν καθόδου του Αγίου 
Πνεύματος είναι η αφθαρσία των ιερών λειψάνων και η μυροβλυσία των αγίων 
εικόνων, που αποδεικνύουν το “ιερό σκάνδαλο” της Εκκλησίας, το οποίο 
αποτυπώνεται με χρυσά γράμματα στο κειμηλιοφυλάκιο της ψυχής των πιστών, ότι 
ο Χριστός, ο Υιός του Θεού, ἐγινε άνθρωπος και θα επανέλθει πάλιν εν δόξη, και 
συνιστά την προσδοκία κάθε ανθρώπου.

Μετά το πέρας του Εσπερινού, παρετέθη σε όλους Μοναστηριακή δοχή.






























